Областная олимпиада. 9 класс. 2001 г.

II тур. 9 класс.
1. 1 кг льда и 1 кг легкоплавкого вещества, не смешивающего с водой при t = –40 оС помещены в теплоизолированный сосуд с нагревателем внутри. На нагреватель подали постоянную мощность. Зависимость температуры в сосуде от времени показана на рисунке. Удельная теплоемкость льда равна 
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 Дж/(кг(К). Определить удельную теплоту плавления вещества ( и его удельную теплоемкость c в расплавленном состоянии.

Плато при t = –20 оС соответствует процессу плавления вещества при t = 0 оС – таянию льда.

Нагрев смеси от –40 оС до –20 оС потребовал времени (1 = 60 с и количества тепла P(1, где P – мощность нагревателя.
Уравнение теплового баланса для этого процесса: 
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Для полного плавления вещества потребовалось времени (2 = 120 с: 
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 (2). Разделив уравнение (1) на (2) найдем (: 
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Нагрев льда и вещества от –20 оС до 0 оС потребовал (3 = 60 с, и уравнение теплового баланса примет вид: 
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 (3). Разделив уравнение (3) на (1), находим c:
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